
	
  
	
  

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΑΥΞΗΜΕΝΗΣ ΔΥΣΚΟΛΙΑΣ (1) 
	
  
ΑΣΚΗΣΗ 1 
Η απόσταση ανάμεσα σε δυο φανάρια είναι 300m.Εάν η μέγιστη 
επιτάχυνση και αντίστοιχα «επιβράδυνση» είναι 2m/sec2 και το όριο 
ταχύτητας είναι 15 m/sec να υπολογίσετε τον ελάχιστο χρόνο που 
απαιτείται για να διανύσει ένα αυτοκίνητο (υλικό σημείο) την απόσταση 
των δυο φαναριών .Να σημειωθεί ότι το αυτοκίνητο ξεκινάει από την 
ηρεμία και σταματάει ακριβώς πριν από το δεύτερο φανάρι .  
 
ΑΣΚΗΣΗ 2 
Υλικό σημείο που αρχικά ηρεμεί τίθεται σε κίνηση με σταθερή 
επιτάχυνση. Η φάση της επιτάχυνσης διαρκεί κάποιο χρόνο και στη 
συνέχεια το κινητό κινείται με σταθερή ταχύτητα 15m/sec επί 
10sec.Τέλος κινείται με σταθερή επιβράδυνση μέχρις ότου σταματήσει 
.Αν η συνολική διάρκεια της διαδρομής είναι 16sec , να υπολογίσετε το 
ολικό διάστημα που διήνυσε το υλικό σημείο και τη μέση ταχύτητα με την 
οποία κινήθηκε.  
 
ΑΣΚΗΣΗ 3 
Υλικό σημείο Μ1 που κινείται ευθύγραμμα με σταθερή επιτάχυνση α 
περνάει από σημείο Ο με ταχύτητα U.Τρία δευτερόλεπτα αργότερα άλλο 
υλικό σημείο Μ2 περνάει από το Ο με σταθερή επιτάχυνση 4/3 α και 
ταχύτητα U/3.Το Μ2 προσπερνάει το Μ1 όταν οι ταχύτητές τους είναι 31 
και 27 m/sec αντίστοιχα .Να υπολογίσετε :  

Α) την ταχύτητα U και την επιτάχυνση α ,  

Β) Το διάστημα από το σημείο Ο μέχρι το σημείο συνάντησης .  

	
  


